
TISKOVÁ ZPRÁVA  
 
Chyby v programech jsou ignorovány.  
 
NAVIGAČNÍ SYSTÉMY VÁŽNĚ PODKOPÁVAJÍ BEZPEČNOST SILNIČNÍHO PROVOZU  
Díky nové výzkumné metodě nadace Stichting Onderzoek Navigatiesystemen (Ústav pro výzkum 
navigačních systémů) odhalila, proč navigační systémy nemohou najít okružní komunikace ve 
městech. Příčinou jsou chyby v programu. Ústav předpovídá katastrofický rozvoj v  případě, že úřední 
orgány nezasáhnou: výsledkem bude více dopravních nehod a havárií a vedlejší komunikace budou 
ucpány velkým množstvím jedoucích vozidel, na které nebyly navrženy.  
 
Téměř žádný z testovaných navigačních systémů nebere dostatečně v úvahu hierarchii dopravní sítě. 
Výsledkem je, že se z motoristů stávají „vrahové neviňátek“, neboť jsou zbytečně směrováni zpět do 
sídlišť a na silnice, které jsou navrženy na slabý provoz a nikoliv pro průjezdnou dopravu. Navigační 
systémy zřejmě nejsou schopny nalézt okružní komunikace.  
 
Příčinou jsou chyby v programu. Systém TomTom dává vinu informacím, získaným od veřejných 
orgánů, což ale nemůže být pravda, neboť systém Nav4All (bezplatný navigační systém určený pro 
mobilní telefony) posílá motoristy vlastně k jejich cíli po vhodných komunikacích.  
Přímým důsledkem těchto programových chyb je, že místo toho, aby se systém TomTom i ostatní 
navigační systémy automaticky dopravním zácpám vyhnuly, způsobují dopravní zácpy na místních 
komunikacích, které nebyly pro takový provoz navrženy a nejsou pro něj vhodné. Tato skutečnost 
vede ke zvýšení počtu havárií a zranění a také narušuje klid i prostředí obytných zón.  
 
Veřejné orgány zodpovídají za včasné přijmutí náležitých opatření. Systémy, které zbytečně ohrožují 
bezpečnost silničního provozu a jeho plynulost, musí být zakázány. V tomto okamžiku je problém 
stále relativně malý, ale za několik roků, kdy bude každý používat navigační systémy, mohou být 
důsledky nevyčíslitelné.  
 
V Haagu, 07-01-2008 
 
J.P. van der Ende, Předseda ústavu  
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Poznámka k vydavatelům  
Cílem Ústavu pro výzkum navigačních systémů (Navigation Systems Research Foundation) je provádět pro trh 
srovnávací výzkum navigačních systémů, a tím zvýšit transparentnost trhu jak na národní, tak i mezinárodní 
úrovni. Z tohoto důvodu je cílem ústavu provádět srovnávání, a tím zvýšit bezpečnost silničního provozu.  
 
Kompletní zprávu Ústavu pro výzkum navigačních systémů, nazvanou “Navigation Systems Seriously 
Undermine Road Safety, Software Errors are Being Ignored. Research report, report number: nav-001, The 
Hague, 10 December 2007.” lze konzultovat na webových stránkách Ústavu pro výzkum navigačních systémů 
(www.stichtingonderzoeknavigatiesystemen.nl). Další dotazy můžete směřovat elektrickou poštou na e-mailovou 
adresu sekretariátu Ústavu pro výzkum navigačních systémů: e-mail: 
secretariaat@stichtingonderzoeknavigatiesystemen.nl  nebo telefonicky na předsedu pana J.P. van der Ende (+31 
70 426 22 76). 


